Доклад

«Развитие интереса при изучении русского языка у младших школьников».
Учебная деятельность протекает более успешно, если у учеников  сформированы положительное отношение к учению, познавательный интерес, потребность в приобретении знаний, умений и навыков, если у них воспитаны чувства долга, ответственности и другие мотивы учения.


Чтобы выработать у  младших школьников мотив к изучению русского языка. Педагог использует весь арсенал методов обучения. Широко известно, например, стимулирующее влияние наглядности, благодаря которой повышается интерес школьников к изучаемым вопросам. 
Одним из методов эмоционального стимулирования при изучении русского языка у младших школьников можно назвать создание  ситуаций занимательности – введение в учебный процесс занимательных примеров  - в 4 классе при изучении падежей, при изучении чисел: слова мужского рода, женского и т.д. 


Таким образом, очевидно, что эффекты художественности, образности, яркости, занимательности, удивления, нравственного переживания вызывают эмоциональную приподнятость ребенка, что, в свою очередь, вызывает положительное  отношение к предмету – русский язык – и служит первым шагом на пути к формированию познавательного интереса. Вместе с тем среди основных моментов, характеризующих интерес при изучении  данного предмета, следует подчеркнуть не простое проявление эмоциональности, но собственно познавательной стороны, которая проявляется в радости познания. Это обстоятельство важно для нахождения оптимальной меры применения элементов занимательности, необычности, так как занимательность необходима на уроке не для того, чтобы  вызвать смех или расслабленность, она должна способствовать активизации познавательной деятельности, а не отвлекать от нее. Познавательный интерес при изучении русского языка у младших школьников характеризуется наличием непосредственного мотива, для формирования которого большое значение имеет использование ситуаций познавательной новизны, познавательных игр, учебных дискуссий (3 – 4 класс), познавательных споров, ситуаций успеха в учении и др.

Ценным методом стимулирования интереса к изучению русского языка можно назвать метод познавательных игр, который опирается на создание в учебном процессе игровых ситуаций. Игра используется в обучении как средство возбуждения интереса к данному предмету.


Действенным методом стимулирования у младших школьников по предмету является  создание ситуаций успеха, испытывающих затруднение в учебе. Вот почему учитель должен так подобрать задание для школьника, чтобы те из них, которые нуждаются в стимулировании, получили бы на соответствующем этапе доступное для них задание, а затем уже переходили бы к выполнению более сложных. С этой целью используют, например, сдвоенные  задания, одно из которых вполне доступно ученику и выполнение которого создает возможность для последующих его усилий по решению более сложной задачи.


Таким образом, мы кратко охарактеризовали методы, стимулирующие интерес у младших школьников при изучении русского языка:

· методы создания ситуаций занимательности;

· познавательной новизны, познавательного спора;

· метод познавательных игр

· создания ситуаций успеха.

